

高雄長庚醫院大旗山地區長期照護 服務中心開幕造福偏遠地區長輩

◎高雄長庚管理部專員 王文志

高雄市政府為改善大旗山地區人口老化及長期照護資源不足問題，委託高雄長庚醫院提供大旗山地區九區民眾復健、營養、中醫、護理等服務；於民國 100 年 11 月 19 日由市長陳菊及長庚醫院院長陳肇隆，與各界貴賓共同剪綵舉行開幕儀式；並且展開各項服務，當日接受服務的長輩表示：「很感動有此項服務來造福住在偏遠地區的我們」，市長陳菊表示：「期待此項資源爾後能在地生根，為失能者連結其它健康需求，提供優質的長期照護服務」。

由於，大旗山九區包含旗山、美濃、內門、甲仙、杉林、六龜、那瑪夏、桃源及茂林等九行政區域，當地青壯人口嚴重外流，加上幅員遼闊，交通不便及長期照護資源嚴重不足。

高雄長庚醫院陳肇隆院長指出：「院方將全力投入各項資源，配合社區及偏遠地區需求，發展長期照護特色、改善長期照護品質，在偏遠地區醫療照護銜接長期照顧時，能享有無差距的長期



陳菊市長(左四)及陳肇隆院長(右四)與各界貴賓共同剪綵舉行開幕儀式

照護資源。」而承接本計畫主持人張明永副院長表示：「本計畫於 100 年 9 月至 101 年 11 月止，服務對象是設籍在高市大旗山等九區民眾，凡自理日常生活有困難，需要協助的 65 歲以上老人、55 歲以上原住民

、身心障礙者 50 歲以上或獨居的失能者，符合這些資格的失能者，家屬只要提出申請，經過衛生局長期照顧管理中心評估通過後，即可安排復健、中醫、營養及護理等到宅服務。」張谷州主任也強調：「每週一、二、三上午，在甲仙區大田里長期照護服務中心，提供中醫及復健的門診服務，每週一到三下午及週四、五則是居家服務的時間。」

除上述服務，長庚醫院同時辦理長期照顧服務需求調查及分析，了解本市偏遠地區民眾實際長期照顧需求，提供市府作為解決當地長期照顧問題參考；為了讓在地人服務在地人，本計畫同時規劃一系列照顧服務員訓練及健康促進活動，希望在有限資源下，達成「在地老化」目標。☉

